

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Орган Карачаевского Обкома ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся

№ 140 (5428) | Среда, 14 июля 1943 г. | Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 13 июля

13-го июля наши войска продолжали вести бои с пехотой и танками противника на Белгородском направлении. На Орловско-Курском направлении в течение дня противник крупных атак не предпринимал.

Нашими войсками на Белгородском направлении за день боев подбито и уничтожено 96 танков противника. По неполным данным, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 немецких самолетов.

По уточненным данным, за 12 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено не 18, а 79 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. В течение дня происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боев. В районе одного населенного пункта пехота немцев при поддержке танков пыталась атаковать наши позиции. Атака немцев была отбита, противник отброшен, оставив на поле боя до 400 трупов. На другом участке артиллеристы Н-ской части подбили и уничтожили 6 орудий, рассеяли и частью уничтожили до батальона гитлеровцев.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но повсюду встречали упорное сопротивление.

На одном участке наши части нанесли контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону. Противник несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только в течение вчерашнего дня на разных участках Белгородского направления нашими войсками уничтожено более 100 немецких танков, в том числе 20 танков типа "Тигр", уничтожено 250 автомашин и много живой силы противника.

Со всех участков Белгородского направления поступают сообщения, что наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с противником. 12 раз атаковали немцы хутор, который обороняло гвардейское подразделение. Отважные гвардейцы уничтожили 11 танков, истребили 300 гитлеровцев и не отступили ни на шаг.

На одном участке немцам, ценою тяжелых потерь, уда-

лось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федулова и Михина восстановили положение.

В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватив 6 орудий, 4 самоходных пушки, 150 тыс. патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Книжаев уничтожил 7 вражеских танков типа "Тигр".

Бойцы Н-ской противотанковой роты Сожин, Южанов, Сушкин, Кириченко, Пожаров подбили из противотанкового оружия по 2 танка каждый.

Летчики Н-ской гвардейской части за 3 дня боев сбили 156 немецких самолетов. Герой Советского Союза, гвардии лейтенант Новиков сбил 5 самолетов. Герой Советского Союза, гвардии старший лейтенант Китаев уничтожил 4 и подбил 5 вражеских самолетов. Летчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с двумя немецкими самолетами. Вступив с ними в бой, тов. Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

На одном участке Калининского фронта наши разведывательные группы уничтожили до роты немецкой пехоты и взорвали 3 землянки вместе с находившимися в них гитлеровцами. Разведчики захватили пленных.

На Ленинградском фронте наши снайперы истребили 194 гитлеровца. Огнем артиллерии и минометов разрушено 43 немецких дзота, 18 блиндажей и 7 наблюдательных пунктов, взорван склад боеприпасов, уничтожено орудие и 6 пулеметов противника.

На одном участке минометчики подразделения, где командиром капитан Найчук, обстреляли скопление немецкой пехоты и уничтожили до взвода гитлеровцев.

На Волховском фронте наша артиллерия обстреливала вражеские позиции. Разрушено 5 немецких дзотов, потоплено 6 лодок с гитлеровцами, уничтожены 2 орудия и шестиствольный миномет противника.

Командир партизанского отряда, действующего в Гомельской области, получил сведения о том, что на одной станции ожидается в ближайшее время прибытие немецкого поезда с танками. Партизаны заминировали железнодорожное полотно управляемыми фуга-

Десантные операции союзников на острове Сицилия
ЛОНДОН, 13 июля (ТАСС). Как официально сообщается, английские и канадские войска заняли на острове Сицилия Полацолло, Рагузу, Флоридна, Августу. Во время последних операций взят в плен командующий 36 итальянской береговой дивизией генерал д'Авет.

На острове Сицилия действует 16 армейская группа союзников, в состав которой вхо-

дят: английская 8-я армия, американская 7-я армия и канадские войска. Английские и канадские части развивают операции вдоль 40-мильного фронта от Поцалло до Сиракуз. Английские войска высадились также в Катании. Как передает алжирское радио, войска союзников заняли на острове Сицилия свыше 304 квадратных миль.
ЛОНДОН, 13 июля (ТАСС).

Как официально сообщается, в ночь на 12 июля бомбардировщики союзников совершили налеты на аэродромы Италии и острова Сицилия. В Тирренском море два торговых парохода противника потоплено и два подожжено. Сбито 28 самолетов противника.
В ночь на 13 июля крупное соединение английских самолетов атаковало различные объекты в Турине.

Сергей СЛЕЗИН Когда умирают герои

Их вели на расстрел. И партизаны знали это. Они шли друг за другом, все девять человек, худые, с кроводотекми под глазами, суровые, растянувшись в длинную цепочку. Впереди шагал Константин Евтушенко, смелый разведчик Преграденского отряда. На нем — полинялая пилотка, сдвинутая на затылок, серая русская шинель и рваные сапоги. За ним следовал Николай Шаганов, в одних носках, без шапки, поседевший от пыток. Руки у обоих были связаны. Евтушенко иногда отставал, чтобы поравняться с Шагановым. Тогда они быстро обменялись взглядами, как-бы что-то решая. Их глаза светились надеждой.

Остальные партизаны, тяжело ступая по скрипучему снегу, молча шли друг за другом. Это были бойцы из отрядов Краснодарского края и Черкесска, схваченные в горах Преградной. Среди них — партизаны Гноевой, Селезнев, женщина Клавдия и другие, фамилии которых установить не удалось. По сторонам ехали на лошадях пьяные жандармы с немецкими автоматами и немецкий ефрейтор, который в одной руке держал толстый кусок свинины, в другой — автомат. Он противно чавкал, когда ел, вызывая недовольные гримасы у голодных партизан.

Когда кто-нибудь из товарищей отставал или оглядывался, жандармы били его автоматами. Партизан вели по дороге к станции Зеленчукской. Не доходя до Шпилей, к последней балке, немец заорал:

— Каршо место... Сюда, рус! Было ясно, что вот тут будет расстрел. Все партизаны тревожно переглянулись, стали.

— Ну, паскуда, влево сворачивай!

— Итти туда, сволочи! — орали жандармы, больно тыча в спину партизан холодными стволами автоматов. На востоке занималась заря. Гасли одна за другой звезды. Но в балке еле стоял полумрак, и было страшно смотреть туда: ни дорог, ни тропок там не было видно, один лишь волчий след пунктиром пересекал балку. Высокие снежные горы, словно покрытые огромным белым саваном, хранили безмолвие могилы.

Партизаны молча стояли на дороге, не решаясь итти в балку.

— Неужели это конец, смерть, вот тут, в этих холод-

ных снегах? А как хочется жить... жить!.. — можно было прочувствовать в тревожных глазах товарищей.

Но вот кто-то отделился от группы партизан и громко закричал:

— Вставай, проклятьем заклейменный!..

Это был Константин Евтушенко. За ним, высоко подняв седую голову, закричал Николай Шаганов и другие партизаны —

— ...Весь мир голодных и рабов... — дружно подхватили они простуженными голосами. И песня, как вольная птица, взвилась в морозном воздухе, нарушив безмолвие глухой балки.

Страшные и гордые в своем величии, партизаны шли умирать, доказывая песней свое презрение к врагу, используя это последнее средство борьбы.

Через несколько минут в балке раздался тяжелый протяжный женский стон, глухие частые удары о что-то мягкое, потом сухой треск автомата.

Это было ранним утром декабря 1942 года.

После изгнания немецких захватчиков из нашего района, мы нашли это страшное место в балке, где были замучены девять героев-партизан. В широкой яме лежали в разных позах обезображенные голые трупы товарищей. У партизанки Клавдии были оторваны груди и нос, Шаганов и другие были также истерзаны до неузнаваемости.

Никто не плакал на могиле, не произносил речей. Молча вынимали товарищей и клали в свежие гробы. Слез не было, только огонь лютой ненависти жег сердца.

И сейчас, когда празднуешь радость победы, не веришь, что нет среди нас всегда бодрого и веселого Константина Евтушенко, Николая Шаганова... Не верится, что они умерли.

Нет, они живут! Это была смерть во имя жизни. Они живут и говорят с нами через гул тракторного мотора, что ранним утром выезжает на колхозное поле; они живут в тихом шорохе поспевающей пшеницы; они живут в звонкой песне советской молодежи, что в теплые летние вечера льется по казачьей станице.

Живы они, наши товарищи!

Ст. Преградная.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Белгород-Жаров. Экипажи наших самолетов наблюдали многочисленные взрывы, в том числе один взрыв огромной силы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ КРАЯ

Решение X сессии Ставропольского Крайсовета депутатов трудящихся от 1 июля 1943 г.

За период временной оккупации, немецко-фашистские захватчики проводили массовое истребление всех видов скота, принадлежащего колхозам, совхозам и скота личного пользования колхозников, рабочих и служащих. Оккупанты уничтожили и вывезли в Германию из края свыше двух миллионов голов крупного рогатого скота, овец и свиней, около трех миллионов голов домашней птицы, разорили сотни колхозных пастухов, разрушили тысячи животноводческих построек, разграбили научно-исследовательские учреждения, лаборатории, ветлечебницы и зооучастки.

После освобождения от немецко-фашистской оккупации, колхозы и совхозы края при помощи партии и правительства за короткое время восстановили большинство животноводческих ферм (72,3 проц. к их общему количеству на 1 июля 1942 г.) и создали реальные условия для полного восстановления животноводства. За март, апрель и май текущего года, поголовье крупного рогатого скота в колхозах возросло на 7 проц., овец и коз — на 23,7 проц., свиней — на 42,7 проц. Серьезных успехов в росте общественного животноводства добились колхозы Апанасенковского района, где на 1 июля 1943 года государственный план развития животноводства выполнен: по крупному рогатому скоту — на 91,5 проц., по овцам и козам — на 130,3 проц., по лошадям — на 96,6 проц.; план контрактации телят — на 112 проц. и ягнят — на 64,6 проц. Существенных успехов по некоторым показателям плана развития животноводства добились также колхозы Дмитриевского, Курсавского и Аполлонского районов, Карачаевской авт. обл. и др.

Однако, сессия Краевого Совета депутатов трудящихся отмечает, что исполкомы областных, окружного, большинства районных и городских Советов депутатов трудящихся и земельные органы в достаточной мере не использовали имеющиеся возможности для более быстрой ликвидации последствий фашистской оккупации в области животноводства, в связи с чем колхозное и совхозное животноводство отстает от общих планов подъема сельского хозяйства.

По состоянию на 1 июля 1943 г. государственный план развития животноводства в целом по колхозам выполняется неудовлетворительно.

Одним из самых серьезных препятствий к более быстрому росту поголовья скота на колхозных товарищеских фермах и в совхозах является чрезмерно большой падеж молодняка и взрослого скота и совершенно неудовлетворительное выполнение планов контрактации и покупки молодняка у колхозников, рабочих и служащих. За период март — июнь падеж молодняка в колхозах края составляет: по телятам — 6,1 проц., по ягням — 12,8 проц., по поросятам — 11,9 проц. и по жеребят — 8,7 проц.

Резкое уменьшение поголовья скота имеет место в колхозах Воронцово-Александровского, Солдатско-Александровского, Аполлонского, Наурского и Спицевского районов, в колхозах города Кисловодска и Кизлярского округа.

План контрактации молодняка на 1 июля с. г. по колхозам края выполнен: по телятам на 57 проц., ягням — на 11,7 проц. и поросятам — на 2,8 проц. Недопустимо отстают по выполнению плана контрактации молодняка колхозы Буденновского, Александровского, Воронцово-Александровского, Петровского, Моздокского, Левомумского и Курского районов, а также колхозы города Кисловодска и Ставрополя.

Совершенно неудовлетворительно проходит по колхозам и совхозам края случайная кампания сельскохозяйственных животных. На 1 июня текущего года план случайной кампании выполнен: по крупному рогатому скоту — на 13 проц., по лошадям — на 17 проц. и по свиньям — на 57 проц. Исключительно плохо организована случайная кампания в Александровско-Обильновском, Александровском, Минераловском районах, в Карачаевской и Черкесской автономных областях.

Сессия отмечает, что многие исполкомы Советов, земельные отделы, директора совхозов и правления колхозов не поняли всей важности проведения своевременного и полного выполнения плана накопления кормов. Сенокосение и силосование кормов до сих пор по настоящему не развернули, чем ставят под угрозу

развитие животноводства в крае.

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся **решает:**

1. Потребовать от исполкомов областных, окружного, районных и городских Советов депутатов трудящихся, земельных органов, директоров МТС и совхозов и правлений колхозов немедленного и коренного улучшения руководства делом развития животноводства и безусловно выполнения по каждому колхозу и совхозу установленного на 1943 год плана развития животноводства.

В этих целях:

а) добиться полного сохранения всех видов скота и организовать правильное выращивание молодняка, ликвидировать падеж и вынужденную прирезку животных, в ближайший период завершить выполнение плана контрактации и закупки телят, ягнят, козлят и поросят у колхозников, рабочих и служащих.

Не позднее 1 августа 1943 года полностью закончить работу по учету и возвращению на колхозные и совхозные фермы скота, взятого населением на временную передержку и незаконно приобретенного во время оккупации края;

б) провести сплошную проверку всего наличия маточного поголовья лошадей и коров, годных к расплоду, и не позже 15 августа с. г. закончить случку кобылок и к 1-му сентября всех коров, используя для этих целей полностью все наличие производителей; при необходимости применять переброску производителей из одного хозяйства в другое;

в) обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) и решения бюро Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета „О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах“;

г) во всех колхозах и совхозах восстановить птицеводческие фермы, обеспечив своевременную доставку яиц на инкубаторно-птицеводческие станции, выборку цыплят и создание необходимых кормовых запасов и помещений для птицы;

д) осудить, как вредную и антиколхозную, практику некоторых колхозов Петровского, Буденновского и других районов, допускающих продажу поросят на сторону при невыполнении плана развития свиноводства;

е) в целях быстрого восстановления тонкорунного овецодства: учесть и восстановить все племенные группы, отары и фермы тонкорунных и других ценных пород овец; выявить всех высокопродуктивных баранов производителей и своевременно начать их подготовку для максимального использования в случную кампанию и полностью восстановить пункты искусственного осеменения овец;

обеспечить тщательную подготовку маточного поголовья овец к случке, а также проведение осенней бонитировки овец;

в июле с. г. закончить весенне-летнюю противочесоточную купку овец и с 1 сентября приступить к осенней двукратной противочесоточной купке; в период между летней и осенней противочесоточными купками организовать систематический ветеринарно-зоотехнический осмотр овцепоголовья, проводя необходимые профилактические мероприятия;

ж) в целях повышения продуктивности скота:

не позже 15 июля организовать загонную пастбу для всех видов скота, систематически применять ночную пастбу, практиковать дачу зеленой подкормки высокопродуктивным животным;

на основе правильного ухода и содержания скота, решительного улучшения зооветеринарного обслуживания, поднять молочную продуктивность коров, увеличить настриг шерсти с овец и коз и повысить мясные качества сдаваемых государству животных;

упорядочить первичный учет выхода животноводческой продукции в бригадах, фермах; не менее двух раз в месяц проводить контрольные улоны. Вести решительную борьбу против расхищений животноводческих продуктов и против оседания продукции внутри хозяйства.

2. Обязать крайсо, трест совхозов, директоров племенных совхозов и госплемрассадников и исполкомы местных Советов к 1-му августа 1943 года провести регистрацию всех

существовавших до оккупации край племенных хозяйств и в кратчайший срок обеспечить их нормальную работу.

3. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся, земельные органы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов:

а) немедленно развернуть сенокосение естественных и сеяных трав, не допуская разрыва между их скашиванием и скирдованием, обратив особое внимание на правильное скирдование сена для сохранения его от порчи. На сенокосении полностью использовать тракторные и конные сенокосилки, широко применять скашивание трав вручную;

б) подготовить необходимый инвентарь для уборки гуманных кормов — соломы и половы;

в) развернуть силосование кормов в каждом колхозе и совхозе, главным образом, за счет дикорастущих трав; г) организовать подготовку кормов к скармливанию (изготовление в каждом колхозе сеной муки, оборудования, помещений и инвентаря для запаривания половы и соломы, заготовка минеральных кормов и т. д.);

д) немедленно приступить к ремонту оборудования и строительству новых животноводческих построек, своевременно подвезти необходимое количество кормов к фермам и кошарам, обеспечить всему поголовью скота теплую и сытую зимовку;

е) широко популяризировать среди колхозников и рабочих совхозов установленную СНК СССР и ЦК ВКП(б) систему натурального поощрения колхозников и рабочих совхозов, участвующих в заготовке кормов, и обеспечить его полное практическое применение.

4. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся, земельные органы, директоров совхозов и правления колхозов:

а) широко разъяснить колхозникам и рабочим совхозов закон о дополнительной оплате труда за перевыполнение планов развития животноводства и повышение его продуктивности; обеспечить в каждой ферме, бригаде правильную постановку учета труда и достигнутых успехов в повышении продуктивности скота; на основе правильной организации труда развернуть среди работников животноводства социалистическое соревнование за полное сохранение поголовья, лучшие показатели продуктивности животных и перевыполнение плановых заданий по росту поголовья скота;

б) немедленно развернуть подготовку животноводческих кадров массовых квалификаций — доярок, скотников, чабанов, свинаярей и др. в количествах, установленных постановлением бюро Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета;

в) в целях ликвидации обезлички и прекращения текучести кадров в животноводческих фермах и бригадах, укомплектовать фермы и бригады постоянным составом колхозников с закреплением за ними для ухода и содержания определенных групп скота.

5. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся повседневно заниматься вопросами выполнения обязательных поставок животноводческой продукции колхозами, совхозами и особенно колхозниками и единоличными хозяйствами. Добиться безусловного выполнения планов поставок государству продуктов животноводства в установленные правительством сроки.

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся призывает исполкомы Советов, работников земельных органов, руководителей совхозов и колхозов, всех работников животноводства по-боевому и в кратчайший срок преодолеть отставание в развитии животноводства, развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение правительственных заданий по росту поголовья скота и увеличению его продуктивности.

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся выражает уверенность, что работники животноводства края успешно справятся с выполнением государственного плана развития животноводства и обеспечат страну и Красную Армию необходимым количеством животноводческой продукции.

Председатель исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся **В. ПАДРИ.**
Секретарь исполкома Крайсовета **Д. ГРУЗОВ.**

Совещание хозяйственного актива местной угольной промышленности

11 июля в Микояншахаре состоялось совещание стахановцев, ударников, хозяйственников и инженеров угольной промышленности Ставропольского края. Совещание обсудило итоги выполнения решений XI пленума Крайкома ВКП(б), результаты восстановительных работ на шахтах и наметило дальнейшие задачи по развертыванию добычи и коксования угля. В работе совещания участвовало около 100 человек.

В своем докладе начальник Крайтоупрома тов. Елагин осветил итоги полугодовой работы угольных шахт Карачая и Подкумского месторождения. Ряд шахт восстановлен полностью, другие частично, на них еще ведутся восстановительные работы. Июньский план угледобычи выполнен полностью, подготовленная линия забоя достигла значительных размеров. На шахтах ширятся ряды стахановцев и ударников. Забойщики Исаев, Камальдинов, Половин, Шорохов, Акатов, Небоженко, бурильщики Ахмедзянов, Ершов, М. Джегутанов, Бобошко, коногонники Шайкина, Корчагина, грузчики Скрипникова и многие другие значительно перевыполняют свои нормы выработки. На шахтах все сильнее развигается борьба за почетное звание мастера угля.

Однако, полугодовой план восстановительных работ в целом по Крайтопу не выполнен, Подкумское шахтоуправление не исползовало полностью ассигнований на восстановление шахт. Срывается выполнение плана выжигания кокса по Крайтопу.

На шахтах еще неудовлетворительно поставлена организация труда, недостаточно рационально используется рабочее время. При наличии значительного числа стахановцев и ударников, общая производительность труда на шахтах находится на низком уровне, социалистическое соревнование еще не стало всеобщим, не используется в должной степени для поднятия производительности труда. Руководящий состав — начальники шахтоуправлений и участков, десятники и т. д., еще не организовали повседневной борьбы за выполнение плана, не входят в „мелочи производства“, зачастую снижающие угледобычу. Еще в ходу ссылки на разного рода „объективные причины“, вместо устранения неполадок, наведения на шахтах настоящего порядка, дисциплины, ответ-

ственности за порученное дело.

В прениях выступило 20 чел. Выступавшие критиковали отдельные недочеты, снижающие эффективность труда на шахтах, указывали, что Крайтопром слабо контролирует работу шахтного руководства и технического надзора, не требует от них подлинной ответственности за работу шахт.

Выступавшие указывали, что правительство и партия проявили и проявляют особую заботу о рабочих местной топливной промышленности — повышена зарплата, введены повышенные нормы снабжения продуктами и промтоварами. Однако, работники торговли и снабжения плохо работают по реализации этой заботы, допускают перебои в торговле на шахтах, не полностью используют возможности развертывания подсобного хозяйства.

От бригады шахтеров учащегося школы ФЗО выступил тов. Шорохов, вызвавший на социалистическое соревнование бригаду старых кадровых шахтеров, руководимую бригадиром т. Исаевым. Тов. Исаев от имени своей бригады принял вызов, охотно согласившись потягаться с молодежью.

На совещании состоялось и другой вызов: Подкумское шахтоуправление решило соревноваться с первым шахтоуправлением Карачая. Вызов также принят.

Совещание взяло на себя обязательство обеспечить перевыполнение плана третьего квартала по угледобыче, выжиганию кокса, полностью выполнить программу восстановительных работ, подготовить из женщин — работниц и домохозяек — не менее 10 забойщиков, 20 бурильщиков, 40 проходчиков и т. д. Школа ФЗО взяла обязательство к 1 сентября обеспечить выполнение норм выработки всеми учащимися не ниже 100 процентов. Ряд конкретных обязательств взяли на себя инженерно-технические работники шахт, работники подсобного хозяйства.

Совещание обратилось ко всем рабочим и работницам, специалистам и служащим местной угольной промышленности с призывом ответить на решения XI пленума Крайкома партии, отметившего ведущее значение угольной промышленности в народном хозяйстве края, еще более дружной, неустанной работой по выполнению и перевыполнению планов угледобычи и восстановительных работ.

Ответственный редактор А. Н. СТЕПАНОВ.

Микояншахарская школа ФЗО № 1
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ
МУЖСКОГО И ЖЕНСКОГО ПОЛА
В ВОЗРАСТЕ 15—18 ЛЕТ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ
ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ
ЗАБОЙЩИКИ, ПРОХОДЧИКИ, КРЕПИЛЬЩИКИ,
ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, СЛЕСАРИ, КУЗНЕЦЫ.

УЧАЩИЕСЯ ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ: ОБЩЕЖИТИЕМ, БЕСПЛАТНЫМ ПИТАНИЕМ И ОБМУНДИРОВАНИЕМ.
При поступлении в школу необходимо представить: заявление, справку о состоянии здоровья, паспорт, или справку о рождении.
Адрес школы: Микояншахар, Шахта № 12.

Дирекция школы ФЗО № 1.

Государственная типография.